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AfD-Fraktion im Stadtrat der Stadt Gera 

Herrn Dr. Jörg Müller und Frau Kerstin Müller 

Anfrage zu Alfaview; 
Ihre E-Mail vom 7. Mai 2021 

OBERBÜRGERMEISTER 

Ihr Ansprechpartner: Julian Vonarb 
Bereich: Oberbürgermeister 
Sitz: Kornmarkt 12, 07545 Gera 
Zimmer: 115 
Tefefon: 0365 838 1001 
Fax.: 0365 838 1005 
E-Mail: oberbuergermeister@gera.de  
Akterzeichen (bitte stets angeben): 1024/0 

Datum: 21. Mai 2021 

Sehr geehrte Frau Müller, sehr Herr Dr. Müller, 

Gegenstand der von Ihnen gestellten Fragen sind laufende Angelegenheiten des eigenen 
Wirkungskreises ohne grundsätzliche Bedeutung und ohne zu erwartende erhebliche 
Verpflichtungen i. S. d. § 29 Abs. 2 Ziff. 1 ThürK0. Für den Stadtrat bzw. für Mitglieder des 
Stadtrates besteht insofern keine Zuständigkeit. Im Hinblick auf das Thüringer 
Transparenzgesetz (ThürTG) und das hier in § 4 Abs. 1 (1. V. m. §§ 9 ff) formulierte Recht auf 
Informationszugang beantworte ich Ihre Fragen wie folgt: 

1. Wie hat sich diese Stadtratssitzung finanziell für die Stadt ausgewirkt? 

Für den Kauf der erforderlichen Lizenz für die Nutzung von zwei gleichzeitigen digitalen 
Konferenzräumen entstehen jährlich Kosten i. H. v. 190,08 EUR. Darüber hinaus 
entstanden keine finanziellen Auswirkungen. 

2. Welche Kosten für die Anschaffung der Software/Lizenzen entstanden? 

Siehe Antwort zu Frage 1. 

3. Welche Gebühren fallen monatlich oder jährlich an für die Nutzung von Alfaview? 

Siehe Antwort zu Frage 1. 

4. Welche Personalkosten sind für die digitale Stadtratssitzung entstanden? Sind 
Überstunden von Mitarbeitern geleistet worden? 

Es entstanden keine zusätzlichen Personalkosten, Überstunden wurden nicht geleistet. 

5. Welche Kosten für die Anschaffung von benötigter Hardware für die digitale 
Stadtratssitzung entstanden? 

Keine, die Anschaffung zu zusätzlicher Hardware war nicht erforderlich. 
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6. Sind durch Erhöhung der Bandbreite technisch Kosten angefallen und 
Personalkosten in welcher Höhe? 

Die Erhöhung der Bandbreite ist noch technisch umzusetzen, Kosten entstanden bzw. 
entstehen hierdurch nicht. Zu Personalkosten siehe Antwort zu Frage 4. 

7. Welche Kosten für dementsprechende Virenschutzsoftware oder eine Erweiterung 
der schon bestehenden Lizenz sind entstanden? 

Keine, die Anschaffung zusätzlicher Virenschutzsoftware oder die eine Erweiterung 
bestehender Lizenzen war nicht erforderlich. 

8. Wann und wo wurde ein Probelauf durchgeführt mit mehr als 20 Personen? Mit 
welchem Ergebnis fand der Probelauf statt? 

Nach einem erfolgreichen Testlauf und nach Rücksprache mit Referenzkunden und dem 
Hersteller fiel die Entscheidung für den Einsatz dieses Produktes zur Durchführung 
digitaler Stadtrats- und Ausschusssitzungen. 

9. DSVGO - Wir bitten um Auflistung aller erhobenen und gespeicherten Daten der 
Teilnehmer im Zusammenhang mit der Nutzung von Alfaview. 
Die Videokonferenzplattform alfaview® ist eine DSGVO konforme Anwendung, die in ISO-
27001-zertifizierten Rechenzentren in Deutschland betrieben wird. Audio- und 
Videoströme werden nicht gespeichert oder weitergegeben, alle Daten sind nach 
aktuellen Standards verschlüsselt (TLS/AES256). 

Auf die von § 15 ThürTG grundsätzlich geforderte Erhebung von Verwaltungskosten für diese 
Auskunft wird unter Berücksichtigung des geringen Umfangs des für die Auskunftserteilung 
notwenigen Verwaltungsaufwands verzichtet, § 15 Abs. 1 Satz 4 ThürTG. 

Mit freundlichen-Grüßen 
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Julian Vonarb 
Oberbürgermeister 
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